

Előfizetési árak:
Egy hónapra 2 P
60 fillér, negyedévre
7 pengő. — Egyes
szám ára: 10 fillér.
Megjelenik a kora
délutáni órákban.

Bácskai Ujság

Szerkesztőség:
Baja, Árpád-tér 6.
Telefon: 46. Kiadó-
hivatal: Árpád-tér 6.
Postafiók: 18.

XXII. évfolyam 91. szám

(BAJAI UJSÁG)
POLITIKAI NAPILAP

Baja, 1940. április 20., szombat

Dalol az ifjuság

Ha csak egy homokszem is kerül a kagylóhéjak közé a tengeri mélységekben, meggyötri a házat építő mestert. De verejtéke gyönggyé szivárványosodik. — Mikor kézi malmot kellett hajtania, dal fakadt Sz. Gellért szolgálója ajkán. — Mikor a magyart megcsonkítják, fájdalmában vérével együtt buggyan ki dal. És az árvizsujtottak sirámát is dallal csitítgatja majd Ūrnapján a bajai ifjuság. — Most nem az édesanya hajol fia betegágyára, hanem a fiu vigasztalja szegény, sinylődő édesanyját.

A bajai közép és közép-foku iskolák énekükkel hívogatják a gimnázium udvarára a daltkedvelő, bajsujtottak sorsán enyhíteni akaró közönséget. Lelkük, szívük dobogását szórják majd eléjük ritmusokban. Szárnyat adnak ismét a felszálló hangok erejével fásultságuknak. Felejtetik velük a zürzavaros életet és harmóniát lopnak belé édes csinytevéssel... ezüstös hangok varázsával.

Miért ne hallgatnók meg e muzsikát? Gyöngyházak kagylóknak, tengerzöld habok sóhaját, bohóka kedvét mormoló ékes csigaházaknak tarka meséje ez. Gyermkeink hangján repül felénk, mint szent ének, magyar büszkeség, kemény sorscsapások közt is felkélő derű, — halhatatlan élniakarás.

Mint téli zordonság, jeges télvizek után, tavasz diadalmas érkezten menekül a gond, a kietlenség és a szürke bánat, — úgy kitavaszkodunk tőle.

A zsarnok, bűnös pénzt, — mig máshol embereket öl és országokat gyilkol, — mi testvéreinknek adjuk kenyér-

tulás terein kivirágozzék az élet. A szivtelen áradás hullámai helyett visszavarázsoljuk elöntött földjeire a szőke buzamezők táncát, a pipacsok mosolygását, a pacsirta dalt. Uj fészket építhetnek a régi, összeroskadt helyébe és új dalt kezdhetnek a fiaink ajkáról véve hozzá a tüzet, a bizakodást, az életkezdet töretlen reménységét. S talpraállt házuk udvarán a kakas

vidámságot kukorékol az új hajnalhasadásba.

Ezért dalolnak majd nekünk a bajai középiskolások. Mire hallgatnák, ha nem a tavaszi madárcsicsergésre? Mit kívánhatnánk edesebbet, mint a májusi orgonákkal daloló tavaszt? Mi csitítőbb, mi vigasztalóbb, mint a fájdalomkat altató ének? S lehet-e nemesebb rendeltetése, vezeklése a pénznek, mint

mikor könnyeket vált be mosolyra s a pusztítás helyett fészket építünk ujja vele?!

Ūrnapján lesz tehát a bajai dalos-ünnep. Jöjjetek el akkor és segítsétek fölemelni a megroskadt, nedves gerendákat s a dal szárnycsapása nyomán ismét égrenézni a keserű könnyekbe meredt, reménytelenségbe süllyedt magyar szemeket!

DR. DEÁKI SÁNDOR

Narvik továbbra is német kézen van

London, április 19. — Az angol rádió péntek reggeli adásában elismerte, hogy Narvik városa és kikötője továbbra is a németek kezén van. Az angol és norvég csapatok — jelentette a rádió — mindenképp a svéd határ felé vezető vasutvonalat akarják elvágni és csak azután indulnak támadásra Narvik ellen.

Stocholm, április 19. — A Szocialdemokraten jelentést közöl a kirunai svéd határvidékről, amely szerint az angolok mindeddig nem tudták elfoglalni Narvik városát. A narviki német véderőség el van szánva a végső ellenállásra és várja az angol támadásokat, amelyek valószínűleg részben a tenger felől indulnak majd meg, részben pedig a Narviktól 200 kilométerre északra fekvő Tromsö irányából.

Stocholm, április 19. — A Trondhjemet megszálló német csapatok lázasan dolgoznak a városnak és környékének megerősítésén. A norvég határról érkezett hírek szerint a brit haderő csapatai csütörtökön Trondhjem városától 130 km-re északra partraszállottak Namsos kikötőjében. A norvég csapatok zöme Namsostól 30 km-re délre Steinkjer környékén gyülekezik. Namsost nemrégiben épült vasutvonal köti össze Steinkjer városával. Svéd körökben azt hiszik, hogy a szövetségesek támadása rövidesen megindul.

Nem szüntetik meg a városnál a gazdasági tanácsnoki állást

Mint ismeretes, a város még annak idején közgyűlési határozatot hozott, dr. Reiser Antal tanácsnok nyugdíjbavonulása után megszünteti a gazdasági tanácsnok állását.

Ez az elgondolás, mint az

utóbbi évek eseményei igazolták, nem ígérkezik célszerű megoldásnak és ezért a város vezetősége elhatározta, hogy a gazdasági tanácsnoki állást visszaállítja. Ezzel tárgyalanná válik a helyettesíthető városgazdai állás,

mert a gazdasági tanácsnok munkaköre annyira megnövekedett, hogy ezen a fronton nem lesz nélkülözhető a tanácsnoki megbízás, illetve felkészültség. Ezzel a kérdéssel a város legközelebbi közgyűlése is foglalkozik.

Nagy az érdeklődés Hlatky Endre dr. vasárnapi előadása iránt

Az általános érdeklődés központjában áll dr. Hlatky Endre ny. minisztertanácsos, a Magyar Rádió igazgatójának vasárnap délután 6 órára jelzett bajai előadása. Dr. Hlatky Endre a legkíválóbb magyar előadók egyike, aki előadása tárgyát igen érde-

választotta. Alig lehetne ma olyan témakört felszínre hozni, mely a világpolitikai helyzetet is figyelemmel kísérve, nagyobb érdeklődésre tarthatna számot. Hlatky Endre övtizedeken át tanulmányozta ezt a kérdést és így nehezé volna olyan előadót találni

és újabb mondanivalója lenne, mint a rádió igazgatójának.

A neves előadó a Nemzeti Keszínő meghívására jön Bajára, azonban, mivel mondanivalója annyira a széles néprétegek érdeklődésével találkozik, az előadást a városháza közgyűlési

Kalapok, ingek, nyakkendők, keztyük } nagy választékban
Női fehérneműek, harisnyák, retikulók }

REINHARDT DIVATCSARNOK-ban
Telefon 188.

Apáti mise volt Bátmonostoron

Szent József oltalmá napját követő vasárnapon tartják Bátmonostor községben a búcsút. Az idén a szokottól eltérő volt a búcsú nagymise. Ugyanis az érseki hatóság még az elmúlt esztendőben Szabó István jánoshalmi lesperecs plébánost bátmonostori apátá kinevezte. Bátmonostor a régebbi időben apátság volt. A cím most is megvan, amit az érsek most egyházmegyénk papjának aományozott. A bátmonostori apát vasárnap megjelent községében s ott apáti misét mondott bátmonostori híveinek és az ott megjelent sok vidéki vendégnek. Megható volt az a lelkesedés amellyel a bátmonostoriak fogadták a megiszteltetést, amely érte őket. Szabó István apát kitérő végő szentbeszéde Szent Józsefről a család menesztéséről és a gyermek szeretetéről szólt. Sokáig emlegetik azok, akik hallották.

Kalot díszgyűlés Garán

A Katolikus Agrarifjúság garai szervezete vasárnap, április 14-én tartotta díszgyűlését, melyet tagavatalás előzött meg. A templomban Tresz Márton avatta fel az egyet 50 tagját. Az új iskola dísztermében rendezett gyűlést Heffner Antal ifjúsági elnök nyitotta meg. Az énekhar a Kalot indulót adta elő, majd az egyet célkitűzéseiről Mayer Ferenc lelkész magyarul, Heffner Antal németül, Milyacsi Mátyás jegyző pedig bunyevácul mondott beszédet. Szavalt és énekszámok fejezték be a díszgyűlést. Este a Lecher vendéglő termében tartottak nagyszerű előadást. Szinre került Ugrin József Viradat című színműve, amelyben különösen Czuek Mária, Heffner Antal és vitéz Mészáros Antal arattak nagy sikert. E y németnyelvű előadás következett, amelyben Heringer Vendel és Schnadenberger Erzsébet tűnt ki. A fiatal műkedvelő gárda tagjai mindhárom előadásban kitűnő alakítással és sok sikerrel szerepeltek.

Bekapcsolódott az árvizkárosultakért folyó gyűjtésbe a Szociális Misszió és a Katolikus Egyesülés

A Katolikus Egyesülés és a Szociális Misszió Tarsulat vezetősége tegnap este 6 órakor fontos megbeszélést tartott az árvizkárosultak segélyezésére tartandó gyűjtés ügyében. Az összejövetelen megtörtént a gyűjtővek szétosztása, mert mint közöltük, a szociális érdekekért annyi eredmény-

nyel és lelkes önzetlenséggel dolgozó katolikus egyesületek az egész belváros területére vállalták a gyűjtést. Minden kötséget háziorán megállapítjuk, a múlt eredményeit alapul véve, hogy a Misszió és Egyesülés költségvetésének többi tehertétel mellett ezt a nagy feladatot is a legteljesebb sikerrel fogják megoldani.

Fontos kérdések megoldásán dolgozik az iparügyi minisztérium

Az Iparügyi minisztérium illetékes ügyosztályai fontos problémák megoldásán dolgoznak. Arról értesülünk, hogy ezek a

munkálatok a kartellörvény, az ipari hitel és az érdekképviseleti reform tárgya időszaki problémáinak megoldására vonatkoznak.

K Ö Z P Ö N T J J

filmszínház

Apr. 19—22-ig, péntektől—hétfőig

A női Tarzan, BETTY RODES oroszlánszelidítő és GRANT WITERS hatalmas dzsungel-filmje

DZSUNGEL JIM

Kalandok, izgalmak, oroszlánok, félvérek, állatok, négerék.

Exotikus szokások és őserdők!

Kulturfilm és hirdető kiegészítés

Érdekes, hogy az iparügyi minisztérium foglalkozik egy másik rendkívül fontos gazdasági kérdéssel is, amely bizonyos vonatkozásokban a földművelésügyi minisztériumhoz tartozik. Az ipari minisztérium ugyanis az ország egyes részeinek buzaellátásával kapcsolatos rendelkezések részleteit is elhatározza, amely azután természetesen átterjed a földművelésügyi minisztériumba.

Tisztítsa



meg szervezeteit a belekben felhalmozódott salaktól, ha nincs is éppen székrekedése. Jó tisztító hashajtó a **DARMOL**.

E egyenlőtlen munkaerő még hosszabb időt vesznek igénybe. Valószínű, hogy csak a nyári hónapokban érnek meg annyira, hogy az illetékes ügyosztályok Varga József miniszter elé terjeszthessék. A gazdasági élet nagy érdeklődésével várja az új ipari hitel, kartell- és érdek képviselői rendelkezéseket.

A Budapesti Nemzetközi Vásár divatrevüje több mint 200 eredeti modellel

A nyugati háború következtében a Balkán és a Közel-Kelet ruhaszalonjai és konfekcióüzemei nincsenek abban a helyzetben, hogy a divat legújabb irányairól Párisban tájékozódhassanak és ott szerzhessék be modelleiket. Párisnak ezt a szerepét Európa délkeletén és a Közel Keleten Budapest veszi át, nemcsak földrajzi fekvésénél fogva, hanem elsősorban a magyar textilipar és a budapesti „haute-couture” elismert izlése, ötletessége, kifűnő anyagai és finom munkája folytán. A BNV modern revűszínpadán Budapest öt legelső szalonjának több mint 200 eredeti modelljét fogják Budapest leggyönyörűbb manequinjei bemutatni. A modellek a kiválóan fejlett magyar textilipar tavaszi és nyári szövet-, selyem- és mosóanyag újdonságaiból készülnek.

Toronyban: Eiffel
Butorban: Eichel

„Boldog Otthon”

1940. évi árjegyzékünk azonnali. Kérje Ön is. Új butorkülönlegességek!
EICHEL LAKBERENDEZŐK
Budapest, IX., Ulloi-ut 71.
Látogassa meg kiállításunkat a Nemzetközi Vásáron!

Kérjen egy pohárka

MECSEKIT

a Nemzetközi Vásáron

Egy fecske

még nem csinál tavaszt s egy strandolónem várásolhatnyári idegenforgalmat a Kamarásduna partján az áprilisi első napfényben. Vagy ugyan ki tudja. A forgalmat mégis oda-oda csodította s talán nyarat is csinált volna, de hát a hatóság, a rideg, fagyos, érséketlen rendőrszem beavatkozása mindent elrontott. A bajai közönség a hatóságot okolhatja, hogy áprilisi kösepén túl vagyunk s még mindig nincs pesség, nyüsszó fürdőélet a Dunán, amikor az egyetlen fecske félig pucéran, villogó kurta alsóban vállalkozott a lehetetlenre.

As eset tegnapelőtt délelőtt történt. Egy mindenre elszánt atyafi társával kivonult a Szent István tér alá a Kamarásdunához. As arra sétálgatók csak annyit hallottak, hogy valami fogadásról s néhány liter borról van szó. Talán tovább sétáltak volna, de amikor látták, hogy a hangos fogadkozó velkőzni kezd az utolsó lépcsőfokon, mindenki megállt. Egy pár perc alatt már nagy tömeg verődött egybe a parton. Sok emberen még téli kabát volt s ezek a lehetetlenre vállalkozó hős ruhátlan hátának láttára önkénytelenül is köhögni kezdtek. Akadt egy ünneprontó, aki magáról megfeledkezve tüszessentette ki magából a határonapos téli nátha végelgyengülésben szenvedő utolsó kilencmillió bacillust. Igas, hogy szégyenkezve mindjárt el is tűnt a hősi porondról.

As elszánt a lába ujjával épen a viset akarta islelgetni, amikor ott termelt a rendszigeru öre. Rajta még téli subbony feszült és sehogy sem akarta megérteni, hogy most dől el: ki fizeti az öt liter bort és mi lesz három perc múlva: még mindig sordól vagy fürdőszere csábító főrő

nyár. Rosszakarat és irigység is fűthette; bizonyára nem volt szabadnapos éppen aznap. Elég az hosszú, hogy a nyár elszánt hősrő, még mielőtt as kesses fejest ugrott volna a csábító habokba, ráparancsolt, hogy tüstént öltözzék föl, mert különben kénytelen lesz elővenni a jegyskönyvet és a ceruzát.

Es és csakis ez az oka annak, hogy még mindig északi, majd északnyugati szél, több helyen eső, a hegyekben hó is lehetséges és a hőmérséklet

lényegesen nem változik. A hatóság elgáncsolta Baján a nyarat. A bort állítólag mégis megitták rendőri beavatkozása nélkül, mert ékes hivatalos magyarsággal szőlv megállapítást nyer azon ténykörülmeny, ami szerint a jelen esetben olyan „vis maior” ismérvei látszanak fennforogni, mely tetteit leigazolton megakadályozta szándékának keresztülvitelében, minek következtében a fontosabb említett nyári fürdés vállalt kötelezettsége egyelőre hatályon kívül helyeztetett.

Internálták Sztójadinovics volt Jugoszláv miniszterelnököt

Belgrád, április 19. — Sztójadinovics Milán volt miniszterelnököt internálták s kényszerartózkodási helyül Rudnik falucsát jelölték ki számára. A kormány azért határozta el Sztójadinovics internálását, mert a volt miniszterelnöknél és barátainál megejtett legutóbbi házkutatások során olyan iratokat találtak, amelyekből arra következtettek, hogy Sztójadinovics és hívei erőszakkal meg akarták dönteni a jugoszláv állam jelenlegi rendjét.

Rudnik falucska, ahol a volt miniszterelnököt internálták, Belgrádtól délre fekszik a hasonló nevű hegységben, Gornji Milanovac városka közelében, meglehetősen elhagyott és uttalan vidéken. Sztójadinovicsot pénteken délután vitték át a detektívek Rudnikba. Politikai barátai ügyében, akiknél szintén kompromittáló iratokat találtak, még nem történt döntés.

Országos hitelakció az árvíz sújtotta vidékek megsegítésére

Az ország árvíz sújtotta vidékeinek megmentése érdekében nagyszabású pénzügyi terveket dolgoznak. Az árvíz ártok helyrehozatalát országos hitelakció útján kívánják elősegíteni és mint legújabban értesülünk, illetékes helyen már konkrét tervek vannak.

Budapesti

Nemzetközi Vásár

április 26-ától május 6-áig

1500 kiállító. — 7 állam nemzeti pavillonjával. — Hatalmas vasipari és textipari külön kiállítás. — Rádióüzenetközvetítés. — Divatszínház.

50 százalékos utazási kedvezmény

Budapestre április hó 20-tól május hó 6-ig
Vissza április hó 26-tól május hó 13-ig

33 százalékos utazási kedvezmény

egy tetszés szerinti külön vikéki utazásra

Vásárigazolvány és felvilágosítást kapható: a kereskedelmi és iparkamaráknál, az ipartestületeknél, számos pénzügyhatóságnál, a közlekedési és közüzemi vállalatoknál, a városi és megyei hivataloknál, valamint az IBUSZ menetjegyiroda összes fiókjainál és kirendeltségénél.



Üde és vidám
nem ismer többé
fájdalmat



nak a hitelakció lebonyolítására vonatkozóan.

Az illetékes állami hatóságok elsősorban is az árvíz sújtotta vidékeken kamatmentesítéssel kívánják segíteni a károsultakon és a tárgyalásokat most kezdik meg egyes pénzügyhatóságokkal a tervezett hitelakció a legelőbbi megvalósítása céljából.

SPORT

A bajnokság állása a bajai alosztályban

1	Bácska	13	10	1	2	20:10	21
2	NSE	13	9	3	2	32:21	21
3	DVSE	12	9	1	3	25:19	19
4	BSE	11	7	3	2	21:16	17
5	BMTE	12	7	2	5	15:15	16
6	BTK	11	6	3	4	22:28	15
7	BTSE	12	5	4	4	22:20	14
8	MTE	13	6	1	8	22:34	13
9	BMOVE	11	5	1	7	23:22	11
10	TSE	12	3	1	10	21:38	7
11	BZTE	visszalépett					

Vasárnapi mérkőzések a bajai alosztályban

Nagymányokon az NSE—Bácska, az alosztály tavaszi fordulójának legnagyobb jelentőségű mérkőzése kerül lejátszásra. A Bácska ugyanis két ponttal vezet a tabella élén a NSE előtt és ha a mérkőzést megnyeri, úgy valószínű, hogy a bajnokságot is megnyerte. Nem kevésbé fontos a NSE nek is a két pont. Ha győz, akkor az első három között — pillanatnyilag — gólarány dönt el az elsőseget.

Baján a Turul a BTK-val, a BSE a BMTE-vel mérli össze erejét.

Mohácson a DVSE játszik és a papírforma szerint győz.

— Vadászok figyeimébe. A földmivélsügyi miniszter a rendkívüli hideg tél folytán nagy kárt szenvedett őz állomány megóvása érdekében az őz vadászati tilalmát idejéi július hó 31-ig bezárólag meghosszabbította.

Hatvanöt dalossal vesz részt a győri országos dalosversenyen az álszervezett Bajai Daloskör

Megírtuk, hogy a Bajai Daloskör ismét halat magáról és részt vesz a Győrben megrendezendő országos dalosversenyen. Az idei országos dalosverseny június 22-23 napjaiban fogják megrendezni a nagyszabású dalkulturális eseményen, neves dalárdák egész csoportja vesz részt.

A Bajai Daloskör a XXVI. győri dalosversenyen és dalosünnepén az aranyérmes csoportban vesz részt.

A nehéz műdal aranyérmes csoportjában induló dalárdák versenykari művét most állapította meg az Országos Dalosösszevétel. A versenydarab címe: „Debrebenben jártam” szövegírója Szoboszlai Katalin, míg a zenéjét Lisznyai Szabó Gábor írta.

A Bajai Daloskör szabadon választott énekszámát a vitéz Somogyvári Gyula „Ima” című neves irodalmi költeménye, Farkas Nándor a fiatalon elhunyt neves magyar zeneszerző megzenésítésében.

A dalművek betanulására, illetve a versenyen való méltó felkészülésre a Bajai Daloskör hetenként hétfőn, kedden, szerdán és pénteken este 8 órakor tartja próbáit.

Herr György zenetanár és zongoraművész vezetésével az álszervezett dalárda hatvanöt dalossal nevezett be a versenyre.

A kiváló kar nagy és a nagy ambícióval készülő lelkes dalárda győri szereplése elé általános érdeklődéssel tekint Baja város egész társadalma.

Ujabb ítélet a törvényszéken a szentistváni nazarénusok ügyében

A bajai államrendőrséghez feljelentés érkezett, hogy január 11-én, 24-én és 28-án Győrffy Jánosné Laki Erzsébet szentistváni asszonynál a nazarénus hitfelekezet tagjai összejövetelt tartottak. Ezek az összejöveteleken id. Vidákovics Mihály bibliát olvasott, ugyanakkor Győrffy Lajos, Győrffy Sándor, Németh Ferenc, Vidákovics Erzsébet, ifjú Vidákovics Má-

tyás és egyik alkalommal Győrffy Gyula voltak a hallgatók.

A tiltott istentisztelet tartása és az azon való részvétel miatt valamennyiüket megbüntette a bajai törvényszék büntető tanácsa.

Id. Vidákovics Mátyást 14 napi, Győrffy Gyulát 3 napi, a többi vádlottat fejenként 1 heti fogházra ítélték jogerősen.

A Budapesti Nemzetközi Vásár jelentősége

Irta: Szendy Károly, Budapest székesfőváros polgármestere

Néhány nap múlva nyitjuk meg újból a Budapesti Nemzetközi Vásár kapuit. Ez a Vásár évről-évre nemcsak Budapest, hanem az egész Magyarország legnagyobb gazdasági és idegenforgalmi jelentőségű eseménye szokott lenni. Az idén a rendkívüli viszonyok között csak halványozódott a jelentősége, mert az idei Budapesti Nemzetközi Vásár azt fogja megmutatni, hogy miből áll az ország mai ipari termelése, miben ért el a gyárpar, hanem éppen úgy a kézműiparosság és a vidék háziipara is fejlődést ezekben a történelmi időkben.

Ma az élet valóságában, az elért eredmények realitásával járjuk és érezzük, hogy milyen előrelépés és bölcs irányítás rejlett azokban a szavakban, melyekkel a főmunkású Kormányzó Úr 1920-ban megnyitotta az akkori Budapesti Tavaszi Vásárt. „Független ez az ország csak akkor lesz — mondotta — ha fejlett mezőgazdasága mellett egyenrangú testvéreként lép ki a magyar ipar.”

Fejlesztési lehetőséget és irányt jeleztek ezek a szavak, melyeket az ország hitte és örömmel követett. Ma hatalmas, az országot az ipari önállóság ideáljához kö-

zelvívő gyárpar vonul fel a Városligetben. Meggyőződtem, hogy a közönség örömmel és bensőséggel fogja megállapítani a megnyitás után: Magyarország hatalmas legyőzött szert az iparában.

Fegyverről beszéltek, de békés polgári fegyverről. A munka teremtette vérteléről, melynek azt a nagy eredményt köszönhetjük, hogy Magyarország a mai körülmények között sincs kiszolgáltatva, mert el tudja látni a polgári élet, de ha kell, a honvédelem szükségleteit is.

Tagadhatatlan, hogy az európai háború gazdasági hatásai nem egy vonatkozásban alapvető újításokra utalták a magyar ipart. Ne feleddük azonban, hogy ezek az újítások fejlődést jelentenek. A pót- és műanyagok alkalmazása lényegében új fejlődés korszakát nyitja meg és így a mai kényszerszabta változás idővel maradandó értéke lesz a magyar önállóságnak. Vásár-elődiki mértékben, minden részlet ismeretében biztos vagyok, hogy a látogatók ugyanazt a meggyőzést és bizakodást fogják érezni: ez az ország a maga életéért és jövőjéért helyt tud állni. Mint a magyar főváros polgármestere, örömmel várom a külföldi és a magyar vidék érdeklődőinek látogatását. Budapest nagyot nyújt az országnak: látványosságot, tanúságot és rendkívüli üzletkötési alkalmat. Gondoskodunk arról, hogy ez a Vásár közvetlen hasznot is nyújtson vidéki testvéreink számára. A kiállítók jelentékeny része vidéki gyáros, iparos, vagy háziiparral foglalkozó falusi lakos, kik a Vásáron az évben csak egyetlen egyszer megismétlődő nagyobb eladási alkalmat találhatnak. Fontosnak tartom kiemelni, hogy a Vásár a kormányzati kezelszűzött 33 százalékos utazási kedvezményrel lehetővé tette azt, hogy a külföldi és a belföldi közönség egyaránt a rendszerint olcsóbb utat tehessen tetszése szerinti akármelyik vidéki városban. Nagy ered-

ményt várunk attól a céltudatos propagandától, melynek színhelye, kiinduló pontja a Budapesti Nemzetközi Vásár és melynek célja: jólőre megszervezni a vidék ezévi, tavaszi, nyári és őszi idegenforgalmát. A Vásáron hatalmas pavilonok ismertetik a látogató tömegekkel az ország vidékét, a fontos városokat, az üdültelepeket, a gyógyfürdőket, a nyaralási lehetőségeket. Százereket fog ez a munka meggyőzni arról, hogy a fővárosban szerzett keresettel itthon is talál megfelelő uti célt, minden tekintetben kielégítő, gyógyulási lehetőségeket.

A Budapesti Nemzetközi Vásár nemcsak Budapest számára jelent nagy értékű idegenforgalmi eseményt, hanem az vértelőszerzést jelent a magyar vidék megerősödése, gazdasági forgalmának fellendítése, idegenforgalmi iparának biztos alapokra való fektetése szempontjából.

**Már
jégverés előtt
biztosítja
vetését!**

FILM

Hírek a filmvilágból

A NYARI FILMVALSÁG

ismét fenyeget. Mint ismeretes, tavaly több, mint 3 hónapig szünetelt a gyártás, mert elfogyott a Hunnia forgatókönyve s ím indott gyártási előleget adni. A Hunnia pénze ismét elfogyott, illetve néhány olyan filmben fekszik, amelyek bemutatási terminusa vagy a nyár elejére, vagy az őszi szezon kezdetére van kitűzve. Végeredményben nincs szó nagy összegről és ezért remélhető, hogy mielőtt a most forgatás alatt álló filmeket befejezik, a szükséges összeg előkerül. A filmgyártás folyamatosága fontos nemzeti kulturális érdek és ezért mindenki ezt várja, hogy az illetékes tényezők magatartása a Hunnia differenciáinak elintézésében ehhez igazodik majd.

MÁSFÉL ÉVI „VÁLÁS” UTÁN

a nagynevű táncospár — Fred Astaire és Ginger Rogers — ismét együtt szerepelnek „Amanda két éjszakája” című új táncos és zenés filmben. Fred Astaire pszichológus, Ginger Rogers pedig a paciens ebben a mulatságos, tempos és ötletes filmben. A fiu hipnózisban és táncban addig-addig „gyógyítja” a szép szőke partnernőjét, amíg pap elé nem kerülnek. A pesti bemutató előadásán egymást érte a nyitászini taps.

A budapesti

ASTORIA és PALACE SZÁLLODÁK

komfortja tökéletes
ellátása k i t ű n ő
árai mérsékeltek

Az ASTORIA éttermében
FELLEGI TERI
énekel.

TÁNCI

HIREK

Ejjeli szolgálatot tart
és vasárnap reggel
fél 8 órától egész
nap nyitva tart:

**Dr. Geiringer János
és Szentistván
gyógyszertára**

Kalocsán lesz a magyar eszperantisták kongresszusa

A magyar eszperantisták XIV. kongresszusát ez évben Kalocsán, a pünkösti ünnepek alatt május 11—13-ig tartják meg. A kongresszus tagdíja 4-10 pengő, amelynek ellenében ingyen lakás, egy vacsora, egy ebéd, szórakoztató est, műsoros est és táncmulatságot nyújtanak. Jelentkezni lehet Péter István telekkönyvvezetőnél Kalocsa, vagy a Magyar Nemzeti Szövetség Pécs Baranyai Körének eszperantó osztályánál Pécs, Majorossy Imre u. 8. szám. Az eszperantó osztály ezúton is felhívja tagjait a jelentkezésre, mert későn, azaz április 22-ike utáni jelentkezőknek ingyen lakást már nem tudnak biztosítani.

Még egy tanári állást szerveznek a tanonc- iskolánál

Az iparos és kereskedő tanonciskolánál a megüvekedett tanulólétszám miatt újabb tanári állás szervezése vált szükségessé. A főhivatású tanári állásának szervezésével a város legközelebbi közgyűlése fog foglalkozni.

— **Tanítói áthelyezés.** Lendvav Teréz polgári iskolai tanárt, aki 11 év óta mint tanító működött Tompán, a vallás és közoktatásügyi miniszter Nagykátára polgári iskolai tanárrá nevezte ki.

— **Ma lesz a Tabáni orgonák bemutatója az Ipartestületben.** Ma este az Iparoskörrel karöltve hozza színre a Legényegylet kitűnő műkedvelő gárdája a Tabáni orgonákat. Az előadást az árvízkarosultak javára este negyed 9 órai kezdettel az Ipartestületben fogják bemutatni. A rendezést és a táncok betanítását a legnépszerűbb bajai táncoskomikus, ifj. Rábl Béla végzi. A szereplők Zsutta Margit, Burai Imre, Komlósi Tibor, ifj. Rábl Béla és ifj. Rábl Béláné, Turányi András, Liszka Ferenc, Tóth Gizi, Strasser Mariska, Karlovsky Sándor, Ozoray Mátyás. Az előadás iránt az érdeklődés igen nagy és azon Kászonyi Richárd dr. főispán is bejelentette részvételét.

FARKAS-babaműhely

Baja, Bajnok-u. 27. (Rókus mögött)

**Babák, babafejek
Játékok, javítások**
Állandó tanfolyamok

— **Az egészségvédelmi intézet felülvizsgálása.** Tegnap Bajára érkezett dr. Domahidy György miniszteri tanácsos egészségügyi főfelügyelő. Dr. Domahidy György a kormányhatóság kiküldetésében a közkórház egészségvédelmi intézetének működését fogja felülvizsgálni és a mai napot Baján tölti.

— **Gyümölcsfákat osztott ki a Mansz.** A bajai Mansz a szegénysorsú sokgyermekes családok között négy százdarab nemmesített gyümölcsfacsomót osztott szét. A leosztásokat a résztulók díjmentesen kapták a Mansz gyümölcsösében kitermeitől.

— **Az Ipartestületi elnökök országos értekezlete.** Az idén Szegeden tartják meg az Ipartestületek elnökeinek országos értekezletét. Az értekezlet júniusban lesz és ezen foglalkoznak az iparosság panaszaiival és indítványaiival.

— **Hosszantartó beldugulásoknál egy-hét pohár termésszetes ferenc József keserűviz az emésztőcsatornában felgyülemlett erjedő és rothadó anyagokat gyorsan és biztosan levezeti és így megakadályozhatja a vakbélgyulladás esetleges képződését. Kérdezze meg orvosát!**

— **Tűz Mátételeken.** Mátételeken Fekovics Béna [József háza] kigyulladt és leégett. A tűz keletkezésének okát eddig nem tudták megállapítani.

— **Ma megindul a MAVART Budapestre.** Rövid és kényeszerű azünet után ma ismét megindul a MAVART a baja—budapesti útvonalon. A menetrendben, mint értesültünk, változás nem történt.

— **MARGITSZIGETI Palatinus Hotel és Szanatórium. Mérsékelt téli árak. Nászutasoknak különleges kedvezmény.**

U R Á N J A
filmszínház

Április 20-án, 21-én, 22-én, szombattól—hétfőig.

A francia filmek legszebb alkotása

**Egyetlen
éjszaka**

Páratlan élményt jelent a film minden jelenete.

Főszerepben:

PIERRE BLANCHAR
RENÉE ST. CYR

Kulturfilm és hirdató kiegészítés

Vetőmagosztás a kipusztult vetések pótlására

A földművelésügyi miniszter a rendkívüli téli fagyok, valamint a tavaszi árvizek és belvizek következtében kipusztult vetések pótlására ingyenes és kedvezményes áru vetőmagok elosztását engedélyezte. Ezzel kapcsolatban nyomtatékosan felhívja az érdekeltek figyelmét, hogy az igénybejelentés és a kár megállapítását a vármegyei gazdasági felügyelőségek végzik és ezért az igényléseket az ügy gyors elintézése érdekében az illetékes vármegyei gazdasági felügyelősnél kell bejelenteni.

— **A közművek igazgatósági ülése.** A városi közművek csütörtökön délután 4 órakor a városházán igazgatósági ülésüket tartották. Az ülésen dr. Bernhart Sándor polgármester elnökösködésével a közművek több fontos ügyét tárgyalták le.

— **Megérkeztek a szőlősgazdák részgálca utalványai.** Baja város polgármestere értesítette Baja város szőlősgazdáit, hogy a m. kir. földművelésügyi minisztérium vonatkozó rendeletével megküldte a 2286 kat. hold szőlőre 686 q részgálca utalványt azzal, hogy ezen utalványok a szőlőkaszteri holdjaként 30 kg-ot számlitva osztassanak ki az igénybejelentett gazdák között. A részgálca fogyasztói ára kg-ként 88 fillér. Ugyanezen rendelkezésben foglalt felhasználás alapján a részgálca utalványok szétosztásával Baja város Gazdasági Egyesületét, Prohászka u. 2. sz. bízták meg, ahol is az utalványok átvehetőek. A szőlősgazdák által a részgálca vagy a részgálca eladással foglalkozó kereskedőknél, vagy a Gazdasági Egyesületnél, de csakis utalványok ellenében szerezhetőek be.

— **Az öregkorral járó macacszékrekedéseknél és emésztési zavaroknál** gyakran már egész kis mennyiségű természetes Ferenc József keserűviz napikénti használata által is nagyon kitűnő eredményeket érhetőek el. Kérdezze meg orvosát!

I. osztályu

**gyümölcsfa
csemeték**

rózsák, disznóvénnyek stb. minden fajtában, filléres áron beszereshetőek államilag engedélyezett KISS FERENC faiskolájából, Sükösd, Pest vm. Kérjen árajánlatot.

Tejüzemi munkás
egy férfi és egy fiu, a fiu kerékpárral, felvétetik a **Rédey Tejüzemben**

— Most v é d j e archőret a tavaszi naptól, szélitől. Szeplőktől megvéd BIZÓ-arc krém. Bizalommal forduljon **Városi Drogeriához**, Vörösmarty M. u. 1. Telefon 350.

— Felhívás az adófizetők-höz. A városi adóhivatal felhívja az adófizető közönséget, hogy az 1940. II. évnegyedre esedékes állami és községi adóit az évnegyed közepéig, azaz május hó 15-ig a városi adóhivatalba, illetve pénztárba délelőtt 8—11 óráig terjedő időben fizesse be, mert ellenkező esetben a késedelmi kamaton felül a megindítandó végrehajtási eljárás költségeinek megfizetésére is kötelezni fogják.

— **Budapesti svábhgyi Majestic, Lomnic, Kis Majestic, 5 emeletes luxuspénzió, a Fogas-megállónál.** Az üdülők paradicsoma. Legnagyobb komfort. Hideg-meleg folyóvíz. Tündér kilitás. Diétás konyha. Árak 9 pengőtől.

— **Házilasszonyok!** Nem kerül pénzbe, mégis a legjobb tesztá recepteket megkapja, ha még ma kéri a dr. Oetker-féle világhírű Fényképes Receptkönyvet, melyet bárkinek ingyen megküld a gyár: Dr. Oetker A. Budapest, VIII. Conti-utca 25.

Bácskai Ujság POLITIKAI NAPILAP

Kiadja az UJ ÉLET nyomda r. t. Baja Felsőúti szerkesztő és felelős kiadó **Dr. Ruzsáki Károly**. Szerkesztő: Horágyi János. Szerkesztőség Arpad-tér 6. Telefon 160.

Eladó!

20 000 darab prima akác-hasiított szőlőkaró, akác-tuskók, 2 m.—4 m. oszlopok 800 kéve rőzse. Érdeklődni lehet: **BAJA, Szent György utca 59. sz. és Vodica halászcserdjében.**

Damjanich utca 25. sz. alatt **200 négyszögöl ház hely eladó**

Jókarban lévő használt hordók kisebb-nagyobb eladók. Megtudható **Drescher Ede u. 8. alatt (volt Mátéházi utca)**

Burgonya

gülbaba 14'— P
rózsa 13'— P
ella 11'40 P

étkezési és vetési célra kicsinyben is állandóan kapható **Stein László** Patak utca 9. sz.

Többféle **állatorvosi műszer eladó** Szent László u. 34. sz. alatt.

A Nemzeti Szálló kádfürdőit

mindennap reggel 8 órától este 10-ig használhatja a közönség.

Köppenyek, kosztümök, ruhák

nagy választékban **WEISZ JÓZSEFNE-nál** Baja, Széchenyi utca 14.

Megvenném

az 52 darabból álló **Bánát—Bácska bélyegsorozatot** Kovács János titkar, Adria Biztosító.

MAVUT TÉLI MAVAUT AUTOBUSZ MENETREND
Érvényes 1939. október hó 8-tól 1940. május hó 14-ig.

Baja—Budapest

5.85	18.30	ind. Baja, Nemzeti Szálló	ind. 21.25	15.85
6.30	14.84	érk. Hajós nagy vendéglő	ind. 20.30	14.21
7.00	15.05	érk. Kalocsa, Budavári vend.	érk. 20.00	18.45
7.05	15.10	ind. Kalocsa	ind. 19.55	10.05
7.53	15.58	érk. Solt, Zémann vend.	ind. 19.08	9.18
10.00	18.05	érk. Budapest, Mussolini-tér	érk. 17.00	7.10

Budapestre: menetjegy P 10.50. Tértijegy: P 17.—

Baja—Szeged

—	8.40	18.45	16.50	ind. Baja, Nemzeti Szálló	érk. 9.00	10.30	19.00
—	9.26	14.58	17.41	érk. Tataháza, Kollár v.	ind. 8.08	9.40	18.11
3.05	9.26	14.54	17.41	ind. érk. Bácsalmás, Repp v.	ind. 8.05	9.40	18.07 18.09
3.18	—	15.07	—	érk. Kelebia p. u.	ind. 7.58	—	17.55
7.20	—	18.25	—	érk. Mélykut, Mészáros v.	ind. 8.50	—	17.06
—	9.88	—	17.58	érk. Szeged, Széchenyi-tér	ind. —	3.18	17.57
1.40	11.15	—	19.35	érk. Kelebia p. u.	ind. —	7.40	15.30 16.20

Menetjegy: Kelebia P 4.70 Bácsalmásra P 2.70 Szegedre P 7.50
Tértijegy: P 7.10 P 8.— P 12.50
A Baja vasútállomásról 5.40-kor induló 21.30 sz. vonattal Bácsalmáson elérhető a Szegedre 8.40-kor érkező autóbussz

Baja—Jánoshalma

8.25	14.15	20.30	ind. Baja, Nemzeti Szálló	érk. 7.45	15.85
8.59	14.58	21.08	érk. Felsőszentiván, Szabó k.	ind. 7.08	14.58
7.05	14.57	21.11	ind.	érk. 7.00	14.50
7.20	15.12	21.24	érk. Rém, községháza	ind. 6.49	14.35
7.41	15.88	21.48	érk. Borota, postahivatal	ind. 6.27	14.18
7.58	15.50	22.00	érk. Jánoshalma, ált. tkpt.	ind. 6.05	14.00

Menetjegy: Felsőszentivánra P 1.50 Jánoshalma P 2.90
Tértijegy: P 1.90 P 5.—

Baja—Felsőszentiván

8.25	8.40	18.45	14.15	16.50	20.30	ind. Baja	érk. 7.45	9.00	10.30	15.85	19.00
8.51	9.04	14.22	14.45	17.19	21.00	érk. Csávoly ind.	7.16	8.34	10.03	15.05	18.33
3.59	8.11	14.30	14.58	17.26	21.08	érk. Felsőszentiván ind.	7.08	8.26	9.55	14.58	18.26

Menetjegy: Csávolyra P 1.20 Felsőszentivánra P 1.50
Tértijegy: P 1.80 P 1.90

Baja—Pécs

19.15	ind. Baja, Nemzeti Szálló	érk. 8.25
19.52	érk. Bátaszék, Arany nap sz.	ind. 7.48
20.34	érk. Mohács, Korona Szálló	ind. 7.08
21.40	érk. Pécs, Széchenyi-tér	ind. 6.00

Menetjegy: Pécsre P 5.50 Menetértijegy: P 9.50

Kalocsa—Kiskunhalas—Szeged

9.05	15.15	ind. Kalocsa, Budavári vend.	érk. 9.20	19.80
7.35	16.38	érk. Kiskunhalas, piactér	ind. 7.55	18.00
8.32	—	érk. Kiskunmajsa, községháza	ind. —	17.09
—	17.34	érk. Arpadközpont, Lakatos ker.	ind. 8.58	—
9.50	18.25	érk. Szeged, Széchenyi-tér	ind. 8.05	15.50

Menetjegy: Kecse P 1.60 Kiskunhalasra P 3.50 Szegedre P 7.50
Tértijegy: P 2.60 P 5.10 P 12.—

Baja—Hajós—Kalocsa

5.85	18.30	20.10	ind. Baja, Nemzeti Szálló	érk. 7.45	15.85	21.25
5.54	18.58	20.35	érk. Sükösd, községháza	ind. 7.18	15.00	21.08
6.30	14.84	21.10	érk. Hajós, nagyvendéglő	ind. 6.85	14.21	20.30
7.00	15.05	21.40	érk. Kalocsa, Budavári vend.	ind. 6.00	18.45	20.00

Kalocsára: menetjegy P 4.60 Menetértijegy P 5.70

Kalocsa—Dusnok—Baja

18.10	20.00	ind. Kalocsa, Budavári vend.	érk. 6.55	14.55
18.59	20.44	érk. Dusnok, Péjo vendéglő	ind. 6.18	14.08
—	21.25	érk. Baja, Nemzeti Szálló	ind. 5.35	—

Menetjegy: Baja—Dusnok P 8.— Kalocsa—Dusnok P 1.60
Tértijegy: P 8.40 P 9.50

Kiskőrös—Császárköltés—Hajósi pincék

A járatok vasárnap nem közlekednek.

6.38	14.32	20.40	ind. Hajósi pincék utalóházán	érk. 6.18	14.20	20.38
6.30	14.40	20.48	érk. Császárköltés templomtér	ind. 5.10	14.12	20.25
7.18	—	—	érk. Kiskőrös Szarvas Szálló	ind. —	13.35	—

Keromit, egyszerű cement, diszes mintás, mosaik, mettlachi, csempe burkoló lapok

Permetező beton hordók Beton kéményajtók Műkö sirkeresztek Piramisok **Heraklit, Biber** szigetelő lemezek és minden építőanyag legjutányosabb árban szerezhető be

Grünhut és Társa téglá és cementárugyár, szénnagykereskedés Telefon 160 BATA Telefon 160

Modern frizurák Tartós hullám Kemény J. Hajfestés és Társainál